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Creditcontract  -  Stand van zaken

Bij een inschrijving aan een erkende instelling van het hoger onderwijs in Vlaanderen en 
Brussel kan een student kiezen voor een creditcontract. Als de student slechts een aantal 
opleidingsonderdelen wil volgen, en geen specifiek diploma wil behalen, dan kan de 
student een creditcontract sluiten.

De student kan met een universiteit of een hogeschool een creditcontract sluiten om één 
of meerdere creditbewijzen voor één of meer opleidingsonderdelen te behalen. Een 
opleidingsonderdeel is een afgebakend geheel van onderwijs-, leer- en 
evaluatieactiviteiten dat gericht is op het verwerven van welomschreven competenties 
inzake kennis, inzicht, vaardigheden en attitudes. Een creditbewijs is een attest dat 
aangeeft dat een student de competenties verworven heeft die aan een 
opleidingsonderdeel verbonden zijn.

1. Hoeveel studenten zijn ingeschreven onder creditcontract in de laatste vijf 
academiejaren?

2. Hoeveel studenten hebben een diploma behaald onder een creditcontract de 
afgelopen vijf academiejaren?

3. Hoeveel studenten onder creditcontract studeren af volgens modeltraject?

4. Hoe evalueert de minister bovenvermelde gegevens?

Graag zowel absolute als relatieve cijfers.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 253 van 2 maart 2016
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. Onderstaande tabel bevat het aantal actieve inschrijvingen en het aantal unieke 
studenten met een creditcontract per academiejaar in de laatste vijf academiejaren 
vanaf 2010-2011 t.e.m. 2014-2015. Deze cijfers geven alle studenten weer die een 
creditcontract zijn aangegaan. Het zou dus kunnen dat deze studenten, naast een 
creditcontract, ook een inschrijving hebben onder een diplomacontract of een 
examencontract.

Academiejaar Aantal inschrijvingen Aantal unieke studenten
2010-2011 7.069 6.770

2011-2012 6.928 6.701

2012-2013 7.014 6.683

2013-2014 7.149 6.839

2014-2015 8.027 7.644

2. Aangezien creditcontracten enkel gekoppeld zijn aan opleidingsonderdelen en niet 
aan een volledige opleiding, is het niet mogelijk om een antwoord te geven op deze 
vraag. Studenten kunnen immers geen diploma behalen onder een creditcontract. 
Hiervoor moeten ze een diplomacontract of een examencontract, met het behalen 
van een diploma als finaliteit aangaan. Ze kunnen wel op basis van de verdiende 
credits via een creditcontract, vrijstellingen aanvragen binnen het diplomacontract.

3. Zie antwoord op vraag 2.

4. De belangrijkste doelstelling van het hoger onderwijs is om studenten aan een 
diploma hoger onderwijs te helpen. Het is dan ook de bedoeling dat de meeste 
studenten een inschrijving nemen onder diplomacontract. Creditcontracten vormen 
hierop een aanvulling, en zijn in de eerste plaats voor studenten die al dan niet in 
het kader van levenslang leren, één of meerdere opleidingsonderdelen willen volgen 
en hiervoor een creditbewijs willen verwerven. In deze context is het dan ook 
begrijpelijk dat het aantal studenten onder creditcontract beperkt blijft. Anderzijds 
toont het aantal inschrijvingen (jaarlijks tussen de 7.000 en 8.000) dat de vraag 
naar creditcontracten voldoende groot is en voldoet aan een bestaande nood in het 
hoger onderwijs. 


